

ZHUZHOU RIBAO

株洲日报

2023年5月12日 星期五
癸卯年三月廿三 第23299期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

习近平回信勉励海军潜艇部队某艇员队 努力锻造全面过硬的水下尖兵 为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给海军潜艇部队某艇员队全体官兵回信，对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示，看到来信，我想起了10年前同你们共同度过的美好时光。得知你们勇挑重担、敢为人先，攻克一系列难关，出色完成了担负的各项任务，我感到很高兴。

习近平强调，潜艇部队战斗在深海大洋，使命光荣，责任重大。希望同志们牢记党和人民重托，不断提高履行使命任务能力，努力锻造全面过硬的水下尖兵，为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

海军潜艇部队某艇员队是我国某新型潜艇战斗力建设的重要力量。2013年4月，习近平看望慰问该艇员队官兵，同他们共进午餐、深入交流。10年来，该艇员队忠诚履职尽责，圆满完成战备远航、试验演练等多项重大任务，中央军委先后两次为他们记集体一等功。近日，该艇员队全体官兵满怀深情给习近平写信，表达牢记嘱托、加强练兵备战、提高打赢能力的坚定信念和决心。

曹慧泉主持召开市委全面深化改革委员会2023年第1次会议 以改革之为助力 培育制造名城建设幸福株洲

陈恢清出席

株洲日报(全媒体记者/胡文洁) 5月11日，市委书记、市委全面深化改革委员会主任曹慧泉主持召开市委全面深化改革委员会2023年第1次会议，传达二十届中央深改委第1次会议、省委深改委第19次会议精神，审议有关文件，研究有关改革工作。市委副书记、市长、市委全面深化改革委员会副主任陈恢清出席会议。

市领导胡长春、罗琼、李武宁、杨英杰、王卫安、王庭恺、江小忠、周雪辉出席。

会议审议通过了《中共株洲市委全面深化改革委员会2023年工作要点》《株洲市

轨道交通装备产业链供应链生态体系建设试点实施方案(2023—2024年)》以及重点改革事项第三方评估报告，听取了民主法制领域改革、社会体制改革以及炎陵县、茶陵县改革工作情况汇报。

会议强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会和准确把握重要论述和对湖南重要讲话重要指示精神，认真贯彻落实中央、省委深改委会议精神，聚焦制约高质量发展、高品质生活、高效能治理的痛点难点问题，深入推进十大改革深化行动、十大改革创新行动、十大改革重点项目、十大基层改革探索，以改革之为助力培育制造名城、建设幸福株洲。

会议强调，要紧扣轨道交通装备产业链供应链生态体系建设试点城市建设，进一步聚焦优势、突出重点，牢牢把握企业、产业、产业链、产业生态“四个着力点”，深入推进创新平台升级行动、技术联合攻关行动等“十大行动”，切实把产业链、供应链、资金链、人才链以及政策链紧密结合起来，努力打造产业链供应链生态体系建设的“株洲样本”。

会议强调，要深入推进民主法制领域改革、社会体制改革工作，聚焦法治株洲建设这个根本，聚焦群众急难愁盼问题，全面丰富全过程人民民主实践，推出更多满足人民群众新期待的改革举措，切实把改革成效体现在增进民生福祉上。要全力推进民生实事人大代表票决制等改革走深走实，积极开展“一网通办”改革、“一把手走流程”等改革“回头看”，扎实开展医院薪酬制度和收费机制改革等改革工作，切实巩固改革成效、扩大改革成果。

会议强调，要做好县域改革这篇大文章，既要抓好中央省市部署的重大改革在县域落地落实，又要结合自身实际，大胆探索，创造性开展工作，推出一批“小切口、小变革、大成效”的改革举措，着力在“三资”盘活、国家中医药综合改革示范区先导区建设、优化财政供养人员比例改革等领域探索新路、勇当先锋、打造品牌，助推县域高质量发展。

曹慧泉到市国投集团调研时强调 努力打造中部地区 一流产业投资集团

株洲日报(全媒体记者/胡文洁) 5月11日，市委书记曹慧泉到市国投集团调研。他强调，要锚定发展目标，优化产业布局，提升经营实效，努力打造中部地区一流产业投资集团。

曹慧泉充分肯定市国投集团近年来改革发展成绩。他指出，市国投集团作为株洲以产业投资为主业的核心平台，近年来，思路观念不断更新，结构调整蹄疾步稳，内部管理持续加强，人才队伍加快成长，改革成效持续显现。当前，面对加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系、新一轮技术创新和产业变革等一系列新机遇，市国投集团大有可为，要进一步解放思想、大胆探索，持续做好深化改革、创新发展、防范风险等工作。

曹慧泉强调，要锚定发展目标，聚焦集团“一二三四五”发展战略，立足当前、着眼长远，充分认识产业发展的长期性、周期性、复杂性和艰巨性，全力平衡短期与长期，加快调整业务布局、健全产业投资体系，努力打造中部地区一流产业投资集团。要优化产业布局，把握市场化改革方向，确保公司架构、人才架构、能力体系、内部运行和激励机制更加符合产投公司发展要求及战略发展需要，全面摆脱金融平台属性，增强产业投资效能。要提升经营实效，紧盯资产负债表、现金流量表、利润表结构变化情况，持续做强产投业务，做大现金流，全力提升信用等级，增加企业收益、控制债务风险，确保企业长远可持续发展。要健全管理机制，既要完善内部制度，严格内部管理，全力堵塞风险漏洞，又要强化激励、凝聚人心、激发活力，让为株洲发展殚精竭虑、创造效益的干部有名有实，推动企业党建、廉政建设由虚向实，更好助力高质量发展。要形成强大合力，全市各级各部门要把国有企业当关键的市场主体来服务，把推动国企改革当成自己的事来抓，真心实意鼓励改革、支持创新，齐心协力提升企业和城市发展竞争力。

陈恢清调研菲斯罗克时强调 夯实工作基础 加快上市步伐

株洲日报(全媒体记者/邓伟勇) 5月11日，市委副书记、市长陈恢清调研菲斯罗克光电科技股份有限公司，现场协调解决有关问题。他强调，要抢抓机遇，夯实工作基础，加快企业上市步伐，推动企业通过资本市场做强做优，实现高质量发展。

菲斯罗克光电科技股份有限公司属于专精特新小巨人企业、高新技术企业，主营光纤陀螺、光纤陀螺组件、惯性测量组件等产品的研发、生产与销售。公司经营情况良好，计划于今年进行IPO申报。陈恢清走进企业展厅，了解企业产品应用、技术优势、市场前景等情况。

座谈会上，菲斯罗克负责人、保荐代表人分别汇报了企业发展、上市工作情况。天元区及市工信、财政、金融办等单位就做好企业服务、支持企业发展交流发言。

陈恢清对大家探讨交流，现场回应、交办企业反映的问题。他指出，企业上市

胡长春在相关会议上强调 再接再厉做好驻村帮扶工作

株洲日报(全媒体记者/李军) 5月10日，全市乡村振兴驻村帮扶工作总结表彰暨新一轮动员部署会议召开。市委副书记、市委政法委书记胡长春出席会议并讲话。

市委常委、市委组织部部长李武宁，副市长蒋晖参加。

2021年5月，我市按照精准选派的要求，选派新一轮420支驻村帮扶工作队、1082名驻村队员奔赴乡村振兴一线，其中市派工作队45支共138人。两年来，涌现了一批驻村帮扶先进单位和个人。会议对第一轮乡村振兴驻村帮扶工作进行了总结表彰。市派驻炎陵县水口镇水口工作队等16支驻村帮扶先进单位、黄革平等56名优秀驻村干部、市纪委监委等49个乡村振兴驻村帮扶先进单位获通报表扬。会议安排部署了第二轮乡村振兴驻村帮扶工作队选派工作。

胡长春指出，全市新一轮乡村振兴驻村帮扶工作队扎根基层、冲锋一线，推动各项工作取得了切实成效。站在第二轮乡村振兴驻村帮扶工作开启的起跑线，驻村帮扶工作队要深刻认识、提站位，切实增强使命感；抓重点、创亮点，全力夺取新成效；强保障、转作风，努力树立好形象，再接再厉做好驻村帮扶工作，在全面推进乡村振兴征程中再创佳绩、再立新功。

聂方红在市政协第一期“委员有话说”民主监督活动上强调 优化营商环境 赋能实体经济发展

株洲日报(全媒体记者/周嵩) 5月10日，市政协第一期“委员有话说”民主监督活动举行。市政协主席聂方红参加并讲话。

市政协副主席周雪辉、周恩、柳怀德、杨小幼、何建红、朱胜辉、程秋辉参加。

“委员有话说”是市政协深入学习贯彻党的二十大精神，落实省委“7+4+5+3”履职重点工作要求，着力打造的又一重要政协民主监督品牌。本期主题聚焦“优化营商环境，赋能实体经济发展”。

会上，15名政协委员聚焦我市营商环境的问题和不足，从完善产业链建设、及时兑现招商承诺、规范中介服务行

力，努力锻造全面过硬的水下尖兵，为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

曹慧泉充分肯定市国投集团近年来改革发展成绩。他指出，市国投集团作为株洲以产业投资为主业的核心平台，近年来，思路观念不断更新，结构调整蹄疾步稳，内部管理持续加强，人才队伍加快成长，改革成效持续显现。当前，面对加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系、新一轮技术创新和产业变革等一系列新机遇，市国投集团大有可为，要进一步解放思想、大胆探索，持续做好深化改革、创新发展、防范风险等工作。

曹慧泉强调，要锚定发展目标，聚焦集团“一二三四五”发展战略，立足当前、着眼长远，充分认识产业发展的长期性、周期性、复杂性和艰巨性，全力平衡短期与长期，加快调整业务布局、健全产业投资体系，努力打造中部地区一流产业投资集团。要优化产业布局，把握市场化改革方向，确保公司架构、人才架构、能力体系、内部运行和激励机制更加符合产投公司发展要求及战略发展需要，全面摆脱金融平台属性，增强产业投资效能。要提升经营实效，紧盯资产负债表、现金流量表、利润表结构变化情况，持续做强产投业务，做大现金流，全力提升信用等级，增加企业收益、控制债务风险，确保企业长远可持续发展。要健全管理机制，既要完善内部制度，严格内部管理，全力堵塞风险漏洞，又要强化激励、凝聚人心、激发活力，让为株洲发展殚精竭虑、创造效益的干部有名有实，推动企业党建、廉政建设由虚向实，更好助力高质量发展。要形成强大合力，全市各级各部门要把国有企业当关键的市场主体来服务，把推动国企改革当成自己的事来抓，真心实意鼓励改革、支持创新，齐心协力提升企业和城市发展竞争力。

青年科学家李坚：逐梦蓝天 航空报国

大家风范 株洲人物系列报道

人物名片

李坚，中国航发动力研究所研究员，博士生导师。主持省部级以上研究课题5项，获国防科技进步奖等省部级科技奖励7项，受聘为《南京航空航天大学学报》青年编委、哈尔滨工业大学及南京航空航天大学研究生导师，获中国航发集团人才成长奖、十大杰出青年、优秀党务工作者以及株洲市科技人才托举等荣誉。

株洲日报全媒体记者/陈驰
通讯员/马建亚

在李坚办公室书柜的显眼位置，用相框摆放着一幅画略显粗糙，文字略显稚嫩的航空发动机图，那是他大女儿8岁时画出的自己心目中爸爸每天加班在忙着研究的东西——航空发动机。

“画笔里能看到女儿对科学的想象与向往，铅字里能感受到女儿对我的崇拜与深爱。”李坚打趣，科学的种子，也许在女儿心里已经生根，如同年少时的他，立志投身到逐梦蓝天事业中。

初心 投身国家航空事业

李坚出生在洞庭湖畔的沅江，打小就对飞行充满兴趣，“铁翼”怎么能在空中翱翔，是他想解析的秘密。

2007年，本科毕业于西北工业大学的他，被保送到上海交通大学攻读博士。读博期间，受国家公派留学资助，李坚到国外大学从事了一年的博士联合培养，也更加坚定了他从事祖国航空事业的决心，也埋下了与株洲结缘的初心。2013年2月，博士毕业后，李坚马不停蹄便来到株洲工作。

最令李坚难忘的是2011年11月11日，他在留学期间见证了国产歼-20飞机首飞事件。当时海内外掀起关注热潮，作为整个当时教研室唯一的中国人，他也见证了来自美国、法国、印度尤其是日韩同学从最初的质疑到最终的羡慕与赞扬。

“这些声音和态度转变，让我对国家的航空技术进步充满了信心与骄傲。”李坚说，留学期间，他也感受到了我国与发达国家在航空运输业和通航产业发展上的差距。正是在那个时候让他坚信，国内的通航市场前景广阔，更需要有志之士一同参与，提供“热能”。

“能进入所里工作，满足了我对事业发展的所有愿望。”李坚说，他庆幸个人的发展与航发事业、研究所及株洲经济社会发展的脉搏



李坚在看女儿的“礼物” 记者/陈驰 摄

同步，国家级发动机专项研究计划的实施和湖南三高四新战略蓝图的落地，研究所科研型号及株洲市人才托举项目等，助力他工作十年取得不俗成绩，也初步成长为行业青年技术骨干。

“我的初心，就是投身到国家航空事业的发展中，仍未改变。来株洲的第一个十年，我未曾浪费光阴。”李坚说，

期待下一个十年，依旧大有作为。

铸心 练就过硬本领

科技工作者的队伍里，有许多“工作达人”，而李坚，就是同事眼中的“超级达人”。

该所负责人感慨，李坚参加工作以来，

醴陵市石亭镇开展美食大比拼 10名村书记直播“打擂台”

株洲日报(全媒体记者/肖捷 通讯员/曹雷) 近日，“做优醴陵一桌菜 石亭味道文化节”在醴陵市石亭镇樟树村农业企业示范基地——湖南清泥湾生态农业股份有限公司举行。在这一场美食大比拼中，10名村党委书记轮番上阵，通过直播为各村特色美食代言。

在直播间看吃播是一种什么感受?活动当天，打开直播间，网友们看到花溪村的莲心、甲鱼，长塘村的九华藏香猪，姑仙村的茶油，长岭村的黑山羊等新鲜食材，现炒现吃，隔着屏幕仿佛都能闻到那股诱人香味。

25名厨师分别来自石亭镇10个村(社区)和5家餐饮饭店，他们用新鲜食材，现场烹饪了“醴陵小炒肉”“茶油蒸鱼”“马蹄+”等45道指定菜



推荐花溪甲鱼。 花溪村党委书记刘分二在直播活动中推介本村特色农产品。 通讯员供图

品和20多道创意特色菜，争相呈现石亭味道。石亭镇10个村的党委书记悉数到场，纷纷化身主播，现场摆起“擂台”，推介本村特色农产品。

“悠悠绿水，袅袅炊烟，孕育了石塘岭村百般美食、千般滋味。2022

年，我们建设了集休闲、观光、旅游、防洪于一体的绿水风光带。今年端午佳节将举办盛大的龙舟赛。欢迎大家来赏龙舟、吃河鱼、品酸枣……”石塘岭村党委书记张智慧对着镜头发出邀请。

樟树村党委书记丁建球紧跟其后发声：“樟树无公害蔬菜批量化供应，水果方面，六月有黄桃，七月有西瓜，八月有樱桃。春季赏花，夏季品果，还可以现场采摘，体验农家生活……”

其他村的书记们也各不相让，轮番登台，竞相推介。这场直播活动吸引了众多网友关注。据统计，当天通过网络平台直播与现场直播，吸引万余名群众积极参与。永红村的藕干、当场对接了商超，每日可销售数百斤。